

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II

Año XXI.

Diario de información, política e independiente

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5.905.

Suscripción (Capital, n.º mes.)	1,00
Prov. provincias, trimestre,	3,50
Pago Portugal Id.	4,50
anticipado (República Argentina año \$ 20 m. n.	
para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año	

Las grandes injusticias y los desequilibrios sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Miércoles 10 de Noviembre de 1915.

EDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 33.

TELÉFONO NUM. 54

EL ULTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO O SOLUCION ESTOMACAL SÁNCHEZ

Remedio heroico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas é inapetencia. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se consigue con un solo frasco. Hay centenares de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores síntomas de una rápida y perfecta curación. La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables, está en este remedio que anunciamos. Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto el cáncer y a veces de carácter maligno) un éxito completo.

No faltarán las limitaciones.

PRECIO DE UN FRASCO, 3 PESETAS

De venta en Zamora, Farmacia de D. Tomás Tomé y otras principales.

GRAN SASTRE RIA

La Casa de Valentín Prieto y Hermano, (Sagasta 24 y San Gil 1), ha establecido grandes talleres de Sastrería, donde a precios económicos se confeccionan todo tipo de prendas de paños y sacerdotiales.

Géneros de inmejorable calidad, nacionales y extranjeros.

Se garantiza la confección de las prendas.

Dos acreditados maestros cortadores y varios oficiales madrileños, son el mejor sello de esta nueva Sastrería.

SAGASTA, 24, Y SAN GIL, 1.

Valentín Prieto y Hermano.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS DON EUSEBIO CAMAZON MEDICO-OCULISTA

Ex-ayudante de su hermano político don Cayo Alvarado.

Permanecerá en esta capital los días del 16 al 30, hospitalándose en el Hotel Antonio, plaza de Sagasta.

Horas de consulta: de once a una y de tres a cinco de la tarde.

SERVICIO ESPECIAL DE AUTOMOVILES

Se alquilan magníficos carros marca FORD, a 75 céntimos kilómetro.

GRAN GARAGE DE HIDOBRO San Martín de Abajo. Servicio permanente.

HISTOCENO

(Nicleina-Arhenal) A. Llopis

Adaptado en todos los DISPENSARIOS, SANATORIOS y CLINICAS PAR-TICULARES.

Recomendado por la CLASE MÉDICA en general en el tratamiento de la Tuberculosis.—Anemia.

Diabetes.—Estados censutivos

Caquezia palúdica

Es el único medicamento que estimula y regenera el organismo enfermo y debilitado por enfermedades o abusos.

A. LLOPIS, Rosales, 8, MADRID

ODEÓN

Maquinas parlantes desde 60 a 500 pesetas con y sin boleto. Discos grandes dobles desde 5 pesetas.

Los mejores cantantes, la mejor impresión, los más baratos

Royal Gitarina instrumento con el que se pueden interpretar las más escogidas piezas sin conocer música; facilísimo manejo. Precios: 5, 7,50 y 10 pesetas.

Partituras sueltas a 25 céntimos.

García Hormanns, Santa Clara núm. 2, Zamora.

Economías en Obras públicas?

aumentar el presupuesto de Obras públicas.

¿Qué significan las desniveles accidentales del Tesoro para el Estado, comparadas con la larga vida de las obras públicas?

Estas no se construyen sólo para la actual generación; su principal utilidad, su máximo rendimiento, es para las generaciones siguientes. Kilos agudamente crecen que les entregamos esos instrumentos de trabajo, aunque las jengivas que pagar, puesto que les hemos ahorrado tiempo para perecer, y el tiempo es oro, y lo será con tanta mayor razón entonces y, aun mucho antes, en la época en que sólo sacarán ventedras de la riqueza económica que establecerán las naciones después que la guerra, las que toman la máquina de obras públicas bien montada. Destruyéndose están los países beligerantes, pero su resistencia económica es tal, que pueden tardar menos en reconstruirse que nosotros en llegar a alcanzarla. Se impone, pues, aprovechar estos años en

«Ha circulado la noticia de que en el proyecto de ley de presupuestos que se está preparando van a introducirse importantes economías por los distintos Ministerios, a fin de compensar la disminución de ingresos del Tesoro en Aduanas y el aumento de gastos necesarios para la defensa nacional, inevitables consecuencias de la guerra europea. ¿Se van a introducir también en Obras públicas? No es posible. Tanto para dominar la gran crisis que seguirá a la guerra europea, como para poder gastar en aprestos militares cuantos requieren las necesidades patrias, precisa

que los demás han tenido que suspender su carrera, para que nos acerquemos á su nivel lo más posible. No hacerlo, y en lugar de luchar con fuerza por la victoria del mañana, reducir la construcción de obras públicas á lo indispensable, á lo comprometido, sería una equivocación.

Además, las obras que emprendamos para las regeneraciones siguientes son: con sus recursos deben construirse, y no sólo lo agradecen sino que creemos que no hay derecho para demandarlas a la miseria como sucedería si no les facilitásemos los medios de vida proporcionados a su época que a nosotros los legaron las generaciones anteriores, las cuales, en lugar de entregarse a la justificadas pesimismos y a la inacción, desplegaron a mitad del siglo anterior un esfuerzo grandísimo estando el Tesoro más exhausto que hoy y sosteniendo tanto en tierras africanas una guerra que exigía grandes gastos.

Por era la situación de Francia al terminar la guerra del 70, y acudió al crédito votando presupuestos de centenarios y miles de millones de francos para obras públicas en medio de aterradores aplausos de los diputados puestos en pie.

Por era la situación de Italia cuando hace años saldaba sus presupuestos con más de 350 millones de pesetas de déficit anual, y salvó la crisis económica acudiendo al crédito para construir obras públicas en vasta escala.

La deuda pública en Egipto consumía los dos tercios de sus ingresos y el tercio restante no bastaba para atender a los gastos ordinarios de su presupuesto. La administración inglesa salvó la Hacienda de ese país levantando un impuesto, no para liquidar deudas, sino para contrarrestar nuevas cargas con destino a la ejecución de sus importantes obras de regadío. Los timios de la Duda egipcia que se contaban al 27 por 100 subieron en trece años al 103 por 100.

No hay que desmayar ante la contrariedad económica de momento; no dejarse abatir por las negativas que espacie la guerra, sino mirar por cima de esas nubes de tempestad la aurora del nuevo día y probar que ilumina a una puebla apacible en todos los medios que haya podido reunir para obtener la victoria en esa lucha por la existencia que se entablará después.

La necesidad ha hecho crear nuevas industrias; más se crea á medida que se crean al amparo de las obras públicas construidas emigrarán en cuanto pueda. ¿Por qué no intentar que se quede aquí unido ambiente apacible?

Está bien orientada la política general de obras públicas, pero si hay que sacar de ellas su máximo rendimiento a tiempo, hay que acelerar la marcha. Se trata del ser o no ser.

No hay que mirar el superávit ni el déficit en los libros de cuentas de la Hacienda, por ser un balance puramente aritmético; hay que mirar, como dijo el señor Sánchez Tasc, si la Nación atrae con sobre o no, si el crédito público resulta fortalecido, y la constitución económica vigorizada, aumentando la producción y el consumo.

¿Qué importa que se ahorre, por ejemplo, en el clero de conservación de carreteras, si el país le produce un aumento de gasto de transporte triple de lo que se haya ahorrado?

De todos modos debemos congratularnos de este acuerdo porque el des-

arrollo en América del comercio inglés y alemán no puede perjudicar a nuestro crecer comercio y en cambio este acuerdo ha de ser uno de los grandes triunfos con que tropiece el pueblo yanqui para difundir la América latina, pues mientras que en ella se habla la lengua de Cervantes no conseguirá enteramente su propósito y aquella república seguirá estando en disposición de que puedan emigrar a ella los españoles con probabilidad de buen resultado.

Los próximos presupuestos deben procurar, igualmente, la defensa y la existencia nacional.

No es probable se vuelva a presentar otra ocasión en que podamos alcanzar a las demás naciones por haberse detenido en su carrera. Si cuando empiezas a reconstruirte no tienes legado, puedes darte por vencido; ejercerás entonces de patentes bombas aspirantes que se llevarán tras sí capitales y hombres, con grave quebranto de la economía del país.

Está en el dilema: ahora o nunca.

No preguntemos, po tanto, cuál será la baja, sino cuál será el aumento del presupuesto de obras públicas que ha de salvar a España.

La campaña de la Revista de Obras Públicas viene a ser robustecida por las manifestaciones hechas últimamente por el exministro de Hacienda, señor Cobán que en una interview ha dicho que siendo éste en 1910 ministro de Hacienda, entre los cuatro proyectos que presentó figuraba el de una emisión de 1.500 millones para la organización de nuestra defensa nacional, fomento de la instrucción pública y para dar una gran impulso a las obras públicas.

En dicho proyecto se daban al país toda clase de garantías y seguridades de que el sacrificio que se le pedía no resultaría estéril, no sería inútil.

La opinión del señor Cobán es que el impulso y desarrollo de las obras públicas, bajo un ordenado, inteligente y bien estudiado y meditado plan, daría excelentes resultados. Recordemos el éxito que obtuvieron nuestros abuelos cuando desarrollaron las obras públicas, éxito que determinó para el Tesoro un aumento de 50 por 100 anual, aparte de la gran masa de riqueza que dichas obras representaban para la nación.

Y siendo esto verdad, ¿no sería atentar contra la riqueza y prosperidad de la patria introducir economías cuando lo que debe hacerse es invertir en Obras públicas muchos millones más que hasta el presente?

Impresables de dos usos para caballeros y precios económicos

Rueda, Santa Clara 2.

IMPRESIONES PROPRIAS

El castellano

Una de las más frases que la guerra da a las naciones beligerantes se desprende más que de la lucha de las armas de la guerra comercial.

No se separa en medios para arrebatarse el comercio unos países a otros y tanto los alemanes, que hasta aquí no tuvieron escrupulo en falsificar marcas inglesas posibilitando estas a sus pueblos productores como los ingleses, que por ser ricos y poderosos trataban con anterioridad a sus clientes ahora estudian las medidas de abrirse para lo sucesivo mercados en buenas condiciones.

Uas y otros han ofrecido a España, como hacían un gran favor, que implantaran en sus Universidades y escuelas Mercantiles el estudio del idioma castellano y esta noticia excitó el júbilo de la Prensa cuando el presidente del Consejo la comunicó como una victoria de la Patria.

Literariamente, es el manifiesto la obra de un periodista, labor atenta de un hombre culto a quien quiero y admiro. Cruz Horacio Miguel Canco, burlazano, ha vertido toda su alma en el manifiesto, que resulta una obra de rareza.

Es asárquico—qué va a ser conservador!—si manifiesto de los conservadores.

Ozonoización de aguas, mercado en la parte sur de la población, Casa de soporte, reforma de las Odeonas, reformas de.... Los conservadores no tienen más que hacer que conservar.

«Respetaremos el actual estado de cosas y conservaremos a todo trascasar la vida augusta del municipio, sin atemorizar contra ella en varias empresas. Así, así es, en cuatro meses, debieron los conservadores exponer su programa que no puede ser otro más que ese.

El partido conservador, que históricamente tiene una tradición, ha venido a romper. Estos candidatos de hoy, heredo referens —me estremeció al leerlos— vienen a la lucha con nuevas formas y nuevos procedimientos.

O temporal! O mores! Sic transit gloria mundi Améia!

El de los obreros. Del latín y de los clásicos, pasamos a la literatura roja. Rabelais y Nietzsche de la mano pisan por la hoja electoral confesionada en páginas tijanes, agresivas. ¿Por qué no se ha hablado de Madame Severini, de Luisa Michel, de S. Epopek, de Kropotkin, de Maistre, de Mairek, etc., de Marx, etc., etc.; en una palabra, a todos los apóstoles de la obra buena, sanamente destruidos?

Y desde ese punto de vista, horas de obreros, hermanos en la dura faccia del trabajo, ¿a qué pretendéis ir a la Casa del Pueblo? En Zamora la obra negativa y este es un leónomea, os la das hecha. Es el Ayuntamiento no hay nada que destruir. Lo han destruido todo los... no me da la gana el decir quienes han sido.

De todos modos debemos congratularnos de este acuerdo porque el des-

período, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Carta plana. 10,00 pts.
Tercera fd. 0,10
Primer fd. 0,50
6 inserción. (Reclamos y gacetillas. 0,20
Sellos, matasellos, y ayudas a prensa extranjera.

El Manifiesto del señor Alonso Merante.

¡Qué diaécticos! Irreprochable, pulcro, sin titíes aguas. ¿Será de Jorge Brummell este manifiesto? No; es de Jorge Brummell la obra. Tiene gracia lo de las palomitas sin hiel. Al señor Merante le basta solo el señor Costa para confeccionar su programa. C'eo, como que Costa es mucho alimento espiritual para nuestros amigos desfallecidos. ¡Qué bien escribe el señor Merante! Y qué ingenuidad la suya!

Palomitas sin hiel, llama a los electores zamoranos el señor Merante.

No habrá hiel; pero j' que es basel. Y vamos a terminar: las grandes ideas surgen a veces de los pequeños pensadores.

Ayer hablaba yo con un elector. —¿Qué hay en su distrito?—me preguntaba.

—No sé nada—le dije.

—Pues yo tengo noticias—contestó—de que allí hay agujas entre mochuelos.

La cosa me hizo gracia, y acordé de que las palomitas del señor Merante me atreví a preguntarle, para deducir por exclusión:

—¿Qué son las agujas?

—No hay nada más que una. Don Enrique...

En seguida atajé a aquel hombre para que no continuase clasificando, porque vi que era un lince, llegando a interpretar, de las palomitas que mi corta inteligencia no había comprendido hasta aquel momento.

Carlos Calamita.

Después se trató, extensamente, del concurso de proyectos para el Palacio de Justicia, interviniendo en el debate los señores duque de Almodóvar del Valle, Castroviude, Soriano, Ruiz de Grijalba, Bartolomé y ministro de Gracia y Justicia.

A última hora, y después de prorrrogada la sesión, el Sr. Iglesias (don Pablo) pidió que se envie a la Cámara el

expediente y sentencia recaída en el pleito de los herederos del Sr. Garvey.

Al retirarse de la tribuna, el señor Suárez Iacan se hallaba en el uso de la palabra.

La Cámara, como toda la tarde, permaneció animada.

El Correspondiente.

Madrid 9 de Noviembre de 1915.

DE BENAVENTE

Del Gran Mitin.—Todos contra la tiranía.—Todos pidiendo administración.—Los antipopulares en reunión pública celebrada en secreto.

Cusado aún se oisban en el grandioso salón las ovaciones al concejal popular del Bloque, don Joaquín Ramos, por su elocuente discurso, lleno de doctrina, de argüencias y de ironías crueles, ocupó la tribuna don Salvador Martínez, que leyó unas valientes cartillas del simpático don Saturio Muñoz, dedicadas principalmente a los obreros y dedicada la moralidad con que habían procedido los concejales populares y lo mucho que habían luchado y conseguido, con astucias directas a las cuentas de don Augusto y al régimen despótico que el Bloque está asigilando.

Fueron muy aplaudidas las sinceras y valientes líneas del buen Saturio.

A continuación habló otro simpático luchador, igualmente sincero y tan valiente como el anterior, el periodista don Juventino Fernández, cuya presentación en la tribuna fué recibida con una ovación.

Como ciudadano libre, dijo, yo que no sé el lenguaje elocuente de don Joaquín Ramos, diré las cosas claras; sin saber francés hablare en castellano, y hablaré de los conditones enemigos.

Dicen que son buenas; si, si; son buenas, están buenas... a Dios gracias para lo que gustan mandar que se hará con fino gusto y buena voluntad. *Gran des risa.*

¿Puede dudarse que es una candidatura coja? *Nuevas risas.*

Y para no poder vivir a gusto, nos han vuelto a meter a Augusto.

Después de cesurar la manera de nombrarlos e ir a la lucha, habló de los candidatos del Bloque, apuntando sus buenas condiciones y pidiendo que se votara integrar esta candidatura para hacer que en la charla de que hablaba el señor Ramos, no quedase ningún bicho, ni quisiera una rana.

Refirió que en las cuentas municipales está señalada la clase de administración que hacían los enemigos. Gastos de carbón hasta en pleno verano. Y hasta viejas de quijos en todas las épocas con semejantes gastos de representación.

Pidió que los candidatos procuraran en el Municipio, como los comisionados populares, por la clase obrera que les era tan adicta. Fue muchas veces aplaudido.

A continuación habló el señor Cadena, diciendo que el Bloque seguía constituido por varios elementos políticos, que cada uno conservaba su credo y se había unido para salvar la moralidad, la justicia y la libertad.

Tuvieron que unirse todos contra la tiranía. Que iban como berregos los enemigos y se glorianan de ser autómatas. Las personas no se daban a la fuerza, sino los principios. Y al yo vires, dije, que en el Bloque había caciquismo, me separé, porque no hay nada tan servil como el caciquismo de aldeas.

Hey que ir como sectarios, como los misioneros, que creían que con su militancia abrían el Cielo.

Que los concejales del Bloque hicieran administración luchando mucho y hasta tuvieran que coger los zorros porque los enemigos parecían gatos en día de asalto a la puerta de la cocina.

Que ya huele a carne muerta. Que el encanto está muerto.

Aplaudió las condiciones de Martínez, Muñoz, Marín, Barz y Morán, diciendo que ante este último resultado habrá que describirse, porque siempre luchó contra los tiranos. Que se buscaría su derrota y habría que evitarla. Que el 14 se lucha con los hechos y hay que ir pistola en mano si tratan de arrebatar los derechos.

La candidatura contraria nace muerta; encontrarán una espada de Beraerde que fuera astada.

Sí vienen los zorros de que hablaba con la elocuencia que él sabe, don Joaquín Ramos, se dispara sobre ellos.

Fue aplaudido varias veces.

El señor Barz Matos, al presentarse fué saludado como futuro concejal, y con frase limpia, emocionada y elocuente, dio las gracias por el nombramiento, para el cual carecía de méritos, pero dedicaría al pueblo todos sus esfuerzos y sus modestas dotaciones.

Si voy al Ayuntamiento—grandes voces—¡vill! —vill! —si voy al Ayuntamiento, que si llé, porque vosotros nos daréis la victoria, yéis en mí una voluntad férrea. *Grandes aplausos.*

No teníe otras condiciones, pero el corazón, para servir al pueblo, es como el que más y el corazón es lo que ofreceré a Benavente desde el Ayuntamiento, el v... que si llé. *Gran ovación.*

Después se presentó el señor Martínez Roj, que en breves palabras dijo que no necesitaba hacer nuevas declaraciones porque el mayor jardón era que le hubieran reelegido. Muchos años luchó y seguirá en la lucha, fiel a nuestros caudillos que allí saben luchar también, dirigiendo las batallas. Lo que ha sido y por lo que me habéis reelegido, seguiré siendo el triunfante.

Al retirarse de la tribuna, el señor Suárez Iacan se hallaba en el uso de la palabra.

La Cámara, como toda la tarde, permaneció animada.

El Correspondiente.

Madrid 9 de Noviembre de 1915.

UNA BODA

En la capilla del Asilo de Asociaciones, que por cierto estaba adornada con delicado y exquisito gusto artístico, esta mañana se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio, la graciosísima y simpática señora Argelia Belmonte Muñoz y el ilustre médico de la Beneficencia municipal de Salamanca don Juan Vicente Tapia.

Bendijo la unión, el virtuoso vice-rector del Seminario Conciliar, don Manuel Ferrández, y de padrinos actuaron la respetable señora doña Carmen Lorenzo Melé de Rodríguez, prima de la novia, y el diputado a Cortes por la capital salmantina y jefe de los liberales de aquella ciudad, don Isidro Pérez Oliva.

Firmaron el acta, los señores don Gregorio Herrero, párroco de San Vicente Mártir y don Autosio Rodríguez Cid.

Los invitados a la ceremonia nupcial fueron obsequiados con el siguiente suculento:

MENÚ:

Entre mesas variados.

Tortilla de jamón.

Vieja de perdiz.

Languostinos en diversas sausas.

Sotomillo al jugo.

Fiambreras con hueve hitado.

Fanes, Taras, Frutas.

Vinos, primeras marcas.

Champagne y habas.

La cena fue servida por la acordada cocina del Hotel Suizo, con el gusto, esmero y delicadeza a que se tiene acostumbrado los dueños de tan justamente favorecido establecimiento, instalado en la plaza Frey Diego de Zava.

La sustituta morada de los señores de Belmonte se ha visto hoy concurrencia por las numerosas amistades con que cuentan los padres de la contrayente.

Los recién casados salieron en el tren de las tres, y visitarán los días por la línea de Salamanca, para Extremadura y León.

Recibieron los recién casados nuestra cordial enhorabuena que hacen extensiva a sus apreciables familias.

Ornamentos de Iglesia.

Rueda, Santa Clara, 2.

EXCESOS ELECTORALES

Está visto que con esto de las elecciones hasta las masas se salen de quicio.

Conocíamos la propaganda por el periódico, por el mitin, por el manifiesto; pero llega a nuestras manos una nueva arma electoral y con gusto hacemos el reclamo de la misma para soñaz y distracción de los lectores.

He aquí lo que hemos recibido:

Sr. director de HERALDO DE ZAMORA.

Mi querido director y amigo.

Si fuese usted tan atento que diese publicidad a los siguientes renglones, desde este mismo momento, por su exquisitez bondad, le da gracias a millones.

Su afectísimo amigo José F. del Capellano.

ELECCIONES MUNICIPALES

VOTO PÚBLICO

Voto a don Miguel Moyano, hombre decente y muy listo, y que a imitación de Criado hace algo sobrehumano.

Pues con el arbitrio solo sobre las causas impuesto fué cubriendo el presupuesto, aunque protestó Manolo.

Y pagó muchos jerezales, ¡no pudo matar! ¡Vive Dios!

sólo contando con los recargos municipales.

Y sin tener otro apagón que la carne y los recargos, ni consistorio los embargos ni a ninguna causó daño.

Mucho algunos se apretaron para que fuese tirano del pueblo donde nació; mas al fin no lo alcanzaron, pues él, como buen hermano, la caridad ejerce.

Es noble por condición, de espíritu y cuerpo sanos y sabe mover las manos cuando llega la ocasión.

Démosle, pues, nuestro voto y sea perpetuo alcalde, a ver si al mal poeza.

Y comemos pan de bailete.

José Franco del Capellano.

Zamora 9 Noviembre 1915.

Equipos para novias y canastillas.

Rueda, Santa Clara, 2.

IMPRESIONES DE LA LUCHA

Rusos y franceses han logrado numerosas ventajas en sus frentes respectivos según los telegramas oficiales recibidos.

MUNDO GRÁFICO

Es de un extraordinario interés el rúmero que pone á la venta esta semana la popular y bella revista madrileña.

Figuran en él: una hermosa fotografía titulada «Vencedores y vencidos» y en

doble placa el emperador de Alemania en el teatro oriental de la guerra; el rey Constantino y su esposa en el campo de maniobras del ejército griego; los submarinos en la guerra; la defensa de las costas de los Estados Unidos; notas gráficas extranjeras.

De la actualidad en España ofrece: el incendio del Teatro Principal de Barcelona; el Canal de riegos del Guadalquivir; los guardias marinas del acorazado «España» sobre uso de los grandes cañones del barco; los representantes de la Unión Gremial de Sevilla conferenciando con el ministro de la Gobernación; paisajes pitorescos de España: La visita del general Jordana a las naciones de Ceuta, a las casetas de Berzú y a la fábrica de cerámica, respectivamente establecidas; varias notas militares; la Argentinita y Raquel Mellor y otros muchos asuntos que dan extraordinario interés al número.

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, penzadas horribles, flujo sanguíneo, lagas, congestión, irritación con dolor sordo en las caderas y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero síntoma en su matriz para evitar graves síntomas; al principio todo se cura fácilmente. Fonedones del EMBARAZO, parto y sobreparto. Aplicación del tratamiento Rohegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Diríjase con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

DUROS A PESETA

no pretende ofrecer la Casa se la Matrícula, plaza del Fresco, pero si asegura que en la que vende más barato casas, comedias, labores, sillas de comedor y de sala, armarios lacados, túnichos, camillas, baules, maletas, espejos, cuadros y todo lo relacionado en el ramo de muebles.

Esta casa también compra y cambia otra clase de muebles.

Han sido nombrados inspectores municipales de higiene pecuaria de Villadiego y San Miguel del Valle don César Matínez García y don Martín Pérez.

Asunción Sevilla participa a su numerosa y distinguida clientela que ha trasladado su taller de Medias de la calle de San Andrés, número 3 principal.

Siempre artículos de primera calidad, El Molino de Café.

Ha sido ascendido a oficial de tercera clase el administrador de Correos de Tere, don Milán Quirós.

Reciba nuestra enhorabuena.

PRACTICANTE

Se da a saber de un practicante fallecido de Clugia que desea colección. Díguese a don Valeriano Alvarez, en Carrascal, previa visita de Zamora.

DOCTOR B. CARRASCAZ

Médico Odontólogo

Rúa, Número 8, 1º

Consulta de diez una y de cuatro a seis

Para asistir a la boda de nuestro querido amigo don Julio Benito, han llegado de esta mañana en el tren correo, su señor padre don Cipriano Benito, ilustre farmacéutico de Encinas de Espeja (Valadolid), su hermano la distinguida señora doña Aurelia, y sus primas la respetable señora doña Pilar Benito y la bellísima señora Carmen Brogedas.

Sean bien venidos.

TEJIDOS DE LANA

TEJIDOS DE SEDA

TEJIDOS DE ALGODÓN

BRUJAS DEL ACUERDO, 12, Santa Clara, 12

Ca a especial en Pastera

La que más barato vende.

AUDIENCIA

Señalamiento para pasado mañana.

Juzgado de Puebla de Sanabria: delito, lesiones; procesado, Hernández Domínguez Rodríguez; ponente, señor Carrizo; acusador, señor Caldeval; defensor, señor Cio; procurador, señor Calonge; testigos, 7; peritos, cinco.

ANUNCIO

A la persona que haya encontrado el

titulado *El Perro de Baskerville* y lo p

resenta en la Casa Subsidiaria Santa Clara 93, se le gratificará con 50 pesetas.

BECEDAS

Paraguas de todos precios.

Se encuentra en esta capital el farmacéutico mayor don Ciro Brutto del Caffé.

Sea bien vendido.

Cura el estómago e intestinos

ZAPATERIA

se traslada a la calle de Santa Clara números 1 y 3, donde estaba instalada la antigua droguería del señor García Capelo, frente a don Fernando Rueda.

"EL PORVENIR,"

Se venden escaparates, vidrieras y astantaria de la misma.

A pesar de la lluvia y del mal tiempo el nuevo alcalde hizo una entrada triunfal en la ciudad.

El Gobierno griego.

El Gobierno de Atenas se reunió ayer en Consejo de ministros, para discutir la proposición elevada por Venizelos, pidiendo que no sea disuelto el Parlamento.

Césses que contra los deseos de Venizelos, la mayoría de los ministros son partidarios de la disolución, con objeto de poder reunir mayoría.

La ofensiva austro-alemana.

Dicen de Londres que las tropas austro-alemanas y búlgaras se han apoderado ya de las dos terceras partes del territorio sirio.

La ocupación de Kágiúreac ha aumentado estas conquistas, asegurando la posesión del ferrocarril que une en comunicación a Huesca con Sicilia y Constantinopla.

Además se ha reanudado la navegación por el Danubio.

Muchos buques alemanes y austriacos han bajado por el curso del río, conduciendo armas, municiones y material de guerra para búlgaros y turcos.

Está llegando muchos envíos al puerto de Rusev, desde donde se lleva a Constantínopla.

El avance de las tropas austro-alemanas hacia Kágiúreac, significa un peligro muy serio para los sirios, que están expuestos a ser capturados fácilmente.

Los servicios se han replegado nuevamente, refugiándose ordenadamente hacia Mostenegro.

Los aliados han obtenido varios éxitos al Sur de Kágiúreac.

Los rusos han concentrado numerosas efectivas en lo largo de la frontera rumana, dispuestas a intervenir directamente en la cuestión de los Balcanes.

Grecia pide dinero a los aliados

El Gobierno de Grecia, ha pedido de los aliados un crédito de 40 millones.

Los Gobiernos de las naciones aliadas no han contestado todavía, pero se sabe que examinarán la cuestión con simpatía.

Las fuerzas alemanas.

El corresponsal del «Times» dice que el jefe del Estado Mayor ruso, en su visita a otras personalidades militares, ha examinado la cuestión militar y la situación de la campaña.

Las dificultades que tienen los aliados para vencer a Alemania, consisten en que esta ocupa una favorable situación central y las operaciones en los distintos teatros, se realizan obedeciendo a admisibles combinaciones del Estado Mayor alemán, que lleva todas las ventajas del mundo único.

Además, Alemania cuenta con formidables recursos militares.

Tiene en campaña 170 divisiones.

Ciento diez luchan en Francia, contra búlgaros e ingleses.

Diez divisiones han sido llevadas a Siria.

Otras 50 divisiones están en Rusia, acompañadas de 40 divisiones de infantería austriaca y 23 de caballería austro-alemana.

Los alemanes continúan enviando tropas con cañones pesados y de campaña desde Rusia a Francia.

Bulgaria y Grecia.

El jefe del Gobierno búlgaro ha manifestado que la declaración de neutralidad hecha por Grecia no es compatible con las facilidades dadas a los aliados para que puedan desembarcar en Salónica.

El Gobierno búlgaro hace al Gobierno griego semejante manifestación, para que no haga responsable a Bulgaria de las consecuencias que pueda producir en lo futuro semejante actitud.

Nuevo empréstito francés.

El Consejo de ministros francés ha autorizado al ministro de Hacienda, para que, lea en la Cámara si próximo jueves, un proyecto de emisión de un empréstito a 5 por 100 de cifra límitada.

El empréstito será interior.

El comunicado alemán.

El comunicado oficial del cuartel general alemán, dice así:

«Teatro Oriental.—Nada importante.

Los intentos franceses para recuperar los elementos de tráileras en Hilsberg no dieron buenos resultados.

Teatro Oriental.—El ejército de Hilsberg.—Al Este y Sur de Riga y Oeste de Jacobstadt y Gante de Dirschow, estacionaron ayer las minas sin éxito aparente.

En la noche del 7 al 8 una sección rusa ha conseguido penetrar en una parte de la parte de las posiciones alemanas avanzadas al Oeste de Dirschow.

Los alemanes contratacaron y echaron fuera a los rusos, cogiéndoles 400 oficiales y 332 soldados.

Ejército del príncipe Leopoldo de Baviera.—Durante la noche ha habido

combates de patrullas en diferentes puntos.

Ejército de Lissinger.—A consecuencia de los victoriosos combates librados al Norte de Kurskovo, los alemanes hicieron prisioneros a 336 soldados rusos.

Teatro de los Balcanes.—Al Sur de Krushev y Sur de Krajevo y Sur de Krushev, los servicios han sido expulsados de sus posiciones de retaguardia.

Los alemanes siguen avanzando.

Han saltado las alturas de Juske sobre la orilla izquierda del Marave Mastridiano.

El botín tomado en Kágiúreac, se eleva a 50 cañones, de ellos 10 de grueso calibre.

El número de prisioneros pasa de 7.000.

El ejército de Roadeff ha llegado al Noroeste de Alexiwae, así como al Oeste y Sudeste de Nish y en unión de las tropas búlgaras procedentes del Sur, avanzaron hasta Larkevæ que ha sido tomada.

El hundimiento del "Germanico".

Según declara el capitán del vapor «Germanico», volado el día 15 de Octubre por unos submarinos ingleses, el buque no fue destruido en realidad por los disparos de los submarinos.

Como la maquinaria fué rotta por los disparos, el buque encalló.

La misma tripulación, para evitar que se apoderaran del barco los enemigos, lo hicieron volar con cartuchos de dinamita.

El fusilamiento de miss Cavel.

El Gobierno de Bariloche manifiesta que son falsas las interpretaciones que dan los aliados al asunto de miss Cavel.

El Gobierno inglés ha publicado con tal asunto una información completa, que es falsa.

Es falso que el Gobierno yanqui intervenga en el asunto.

•••

Madrid 10-2 t.

Las Cortes

Final del Senado.

Al final de la sesión del Senado, se reunieron las secciones.

Reanudada la sesión, se dió cuenta de los asuntos tratados en el seno de las secciones.

Y sin más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

•••

De España

Un estreno.

En el teatro de la Zarzuela se estrenó anoche con gran éxito la comedia italiana «Lulu», adaptada a la escena española por el señor López.

La obra es muy hermosa y abundan en un realismo suave. A guenas escenas son de gran intensidad dramática.

La obra tiene diversas situaciones cómicas.

Todos los actores fueron ovacionados, sobre todo García Ortega, Gestoso y Guadalupe.

Contra un alcalde.

En el pueblo de Val de Santo Domingo, de la provincia de Toledo, los grupos protestaron al alcalde, que se negó a liberar a un detenido por agredir a un sacerdote.

Tuvo que intervenir la benemérita.

Maquinas para un submarino.

Dicen de El Ferrol que han llegado de Suiza las máquinas para un submarino.

—En el monte próximo a la población ha aparecido el cadáver de un hombre muerto a tiros.

Una denuncia y cuatro encarcelados.

Dicen de Sevilla que en virtud de una denuncia presentada por el médico del manicómio de Miraflores, el Juzgado ha podido comprobar que el paciente que se hallaba gravemente enfermo, murió debido a la enorme panza que le había propiciado un cáncer.

Al demente falleció y el Juzgado ha encarcelado a cuatro enfermeros.

Hace también poco tiempo otro hombre falleció ferozmente apaleado, quedando lesionado gravemente.

Banquetes y recepción.

Participa de Barcelona que con motivo de marchar a Cuba el 10 de octubre de aquella República, en Barcelona, la colonia cubana abrió anoche un banquete, que se celebró en los salones del Consulado.

Luego se celebra una recepción en honor del ministro Mario García, llegado hoy.

Una muerte por imprudencia.

En una taberna de la calle Cortés de

Bilbao, un sujeto llamado Octavio Control, enseñaba al tabernero Mariano Sebastián, una pistola que había comprado en Eibar, y que se le había estropeado.

Y cuando el tabernero escribió en una tarjeta recomendada a su amigo y su amiga, la pistola se le disparó a Octavio matando el proyectil que mató a Mariano Sebastián.

Contra las zonas.

La Cámara de Comercio de Oviedo ha acordado pronunciarse contra las zonas neutrales, entendiendo que conceden la exclusiva de esta reforma a Cataluña, la producción de carbón, principal riqueza de la región Asturiana, recibirá un golpe mortal, puesto que Cataluña recibirá carbón inglés, a precio más económico.

Se nombró una comisión para trabajar en todo cuanto se relacione con este asunto y se provocará una reunión de diputados y senadores asturianos para que se encargue de emprender una activa campaña contra el proyecto de las zonas.

De Portugal

Alfonso Costa al Poder?

Según telegramas que de Lisboa se reciben, se asegura que se formará un nuevo Gobierno presidido por don Alfonso Costa, que se ha de tardar mucho en regresar de Suiza, a donde ha ido con motivo de la muerte de su íntimo amigo el ilustrado periodista director de «O Mundo», don Franco Borges.

La situación de Portugal

Ciudadanos de Vigo que la situación en Portugal no es muy halagüeña.

Los obreros de las minas de carbón de San Pedro y Coba, arrojaron bombas de dinamita contra casa cuartel de la guardia republicana.

Las autoridades han pedido el envío de refuerzos, para restablecer el orden. Algunos lugartenientes trataron de asaltar a los empiezos que llevaban dinero para el juego.

Los empleados se defendieron a tiros.

En varias plazas ha habido colisiones entre los revolucionarios y la fuerza pública.

En Oporto temióse un nuevo conflicto por la actividad de los obreros de ramo de construcción que llenó la jornada de ocho horas.

•••

Madrid 10-4 t.

Alcance telefónico

Última hora.

Dato en la presidencia.

El Jefe del Gobierno señor Dato ha permanecido toda la mañana en su despacho oficial de la presidencia donde ha recibido numerosas visitas.

Dijeron que los reyes y los infantes contaban una novedad en Santa Cruz de Mudá y que las noticias que tenía de Marruecos y de provincias acusaban tristeza.

Manifestó también el señor Dato, que el diputado catalanista señor Cabré se propone iniciar una debate en el Congreso sobre las zonas neutrales pues desea conocer el criterio de la Cámara.

Consejo de ministros.

Según declaración del jefe del Gobierno, mañana y tarde de las once se celebrará en la presidencia Consejo de ministros.

En él los consejeros se ocuparán de las tareas parlamentarias y se repartirán los turnos para la intervención en los debates.

Alarma exagerada.

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, nos ha dicho hoy que se han difundido las noticias propagadas sobre la infusión de las aguas de Madrid.

La población está alarmadísima, sin tener en cuenta que las noticias son exageradas, pues las autoridades no han descubierto hasta tan importante y el Ayuntamiento no hace mucho tiempo solicitó el análisis de las aguas en el Laboratorio bacteriológico de Alfonso XII y no estaban contaminadas.

Detención de apachos.

La policía ha continuado hoy registrando las casas de mal vivir y sospechosas en busca de apachos.

Ha logrado detener a tres.

El descarrilamiento del 104.

Los informes recibidos en el ministerio de la Gobernación acerca del descarrilamiento del tren mercancías 104, entre Balmaseda y Linares, afirman que el muerto era un jovenzuelo que viajaba en los topes.

En la noche del 7 al 8 una sección rusa ha conseguido penetrar en una parte de las posiciones alemanas avanzadas al Oeste de Dirschow.

Los alemanes contratacaron y echaron fuera a los rusos, cogiéndoles 400 oficiales y 332 soldados.

Ejército del príncipe Leopoldo de Baviera.—Durante la noche ha habido

Su cuerpo quedó completamente muerto.

Los 14 heridos han sido trasladados a Linares.

Diecisiete vagones han quedado totalmente destrozados.

De la guerra

No se han recibido más noticias del teatro de la guerra que los facilitados por el Gobierno austriaco y hay que tomarlos con alguna reservas, porque proceden de Viena.

D

